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A kurzus előfeltétele(i):  
A jegyszerzés módja(i): kollokvium 
Követelmények: 1. A kötelezõ irodalom ismerete. 
2. A felkészítô elôadás vagy egy kézikönyv által közvetített háttérismeretek megléte. 
3. A történelmi, tudomány- és kultúrtörténeti áttekintések közül legalább egynek használata a 
felkészülés során. 
Jeles vizsgához a következô további feltétel teljesítése szükséges: 
A kollokvium témaköréhez szorosan kapcsolódó szemináriumok valamelyikén feldolgozott, 
a kötelezô irodalomban nem szereplô (kb. ötven oldal terjedelmû) klasszikus szöveg alapos 
ismerete, a szemináriumi elemzés során végzett személyes munka eredményeinek rövid 
összefoglalása. Ezzel egyenértékû a primér irodalomból ajánlott írások (lásd alább) 
valamelyikének alapos ismerete. 

 

A kurzus leírása, tematikája: 

Az újabban kora újkornak illetve hagyományosan felvilágosodásnak nevezett két évszázad 
filozófiai törekvéseit tekintjük át, törekedve arra, hogy ne csak a hagyományosan előtérbe 
állított vonulatok kapjanak szót, hanem a két korszak a maga összetettségében jelenjen meg. 
Igyekszünk majd elmosni a szokásos racionalizmus-empirizmus megkülönböztetés 
kontúrjait, és szó lesz olyan szerzőkről is, akik nem illeszthetők be a racionalista empirizmus 
vagy empirista racionalizmus kánonjába, mert az iskolafilozófiához, vagy esetleg a 
természetes mágiát kedvelő irányzathoz tartoznak. Szót ejtünk majd arról is, mi történt a 
magyar területek gondolkodásában ebben az időszakban, de a felvilágosodást eleve is a maga 
sajátságos kettősségében fogjuk vizsgálni, mint ami egyszerre tűz ki s próbál elérni általános 
emberi célokat és őrzi meg mégis nemzeties sokszínűségét. Bacon lesz a kiindulópontunk, 
aki reneszánsz és kora-újkor, tudomány és mágia határán áll. Nyomon követjük a 
„matematikai észrendszer” eszméjének kialakulását és sorsát, különös figyelemmel ismeret-
metafizika és etika először Descartes-nál határozott alakot öltő megalapozási 
viszonyrendszerére.  
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